
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 742
van TINE VAN DER VLOET
datum: 4 juli 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een beperking  -  Zorggebonden budget

Op 15 mei 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 632) met betrekking tot het aantal 
personen met een beperking die wachten op een zorgbudget.

In zijn antwoord gaf de minister twee tabellen. De ene tabel gaf het zorggebonden 
budget weer, dat tot op 31 mei nog niet ter beschikking gesteld werd. De andere tabel 
gaf het aantal wachtenden weer, op datum van 31 mei 2017.

1. Kan de minister gelijkaardige tabellen geven van het aantal wachtenden en het 
zorggebonden budget dat op 31 mei 2017 al wel ter beschikking werd gesteld van 
personen met een beperking? Graag een tabel van het aantal personen en het totale 
budget per provincie.

2. Kan de minister doorgeven hoeveel van dit budget gekoppeld was aan beheerskosten 
(11,94%) en hoeveel aan organisatiegebonden kosten (25,35%)? Hoeveel bedroeg 
de totale kost van deze niet-zorggebonden kosten per provincie? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 742 van 4 juli 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Het aantal wachtenden is een voortdurend wisselend gegeven. Door diverse 
transitietrajecten zijn de cijfers nog niet stabiel, en vergt dit een voortdurende 
bijsturing. 
Het VAPH zal in het kader van de monitoring van PVF per kwartaal een rapportering 
voorzien. Voor het tweede kwartaal zal de verwerking afgerond worden in de maand 
september, en kunnen de cijfers over het tweede kwartaal ter beschikking worden 
gesteld. 

2. Een persoonsvolgend budget wordt toegekend voor een bepaald bedrag of een bepaald 
aantal personeelspunten op jaarbasis, of een combinatie van deze twee elementen. 
Het is eigen aan de persoonsvolgende financiering dat de persoon hierin kan wisselen: 
van cash naar voucher of omgekeerd, of de verhouding tussen beide elementen 
bijsturen. De budgethouder kan ook beslissen om de uitgaven niet gelijkmatig te 
spreiden over het jaar, maar bijvoorbeeld de eerste jaarhelft meer budget te besteden 
dan de tweede helft. 
Het VAPH rekent de budgetten, zowel in cash als in voucher, af op jaarbasis. Dit wordt 
dus niet maandelijks of halfjaarlijks telkens opnieuw in kaart gebracht. Voor zowel 
vergunde zorgaanbieders als besteding in cash zal na het beëindigen van het jaar een 
afrekening gemaakt worden. Na de verwerking van die gegevens kan een correcte 
bestedingsgraad op jaarbasis berekend worden.


